
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 052/2022 

          Senhor Presidente, Apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II 
do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito. 

 
Que seja providenciado a instalação de corrimão na Rua José Santana 
Veloso, no bairro Santa Rita, para facilitar o acesso de moradores e 
visitantes. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

O presente ato se justifica pela demanda apresentada por moradores do 
Bairro Santa Rita.  

A instalação do corrimão na rua José Santana Veloso facilitará a locomoção 
de idosos e pessoas que apresentam dificuldades motoras. 

Tal ação será de grande utilidade para as pessoas que por ali transitam, pois 
como é sabido, um corrimão tem como finalidade fornecer segurança ou 
suporte. 

Envio-lhe tal requerimento de bom grado e com o acertado cumprimento do 
dever legítimo de representar a população de Coronel Pacheco. 

 
Sala das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 12 de setembro 

de 2022. 

 
 

Rodrigo da Paixão Barbosa            
                                                 Vereador                                          



 

De acordo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 053/2022 

          Senhor Presidente, Apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II 
do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito. 

 
Que seja providenciado uma reforma no Posto de Saúde Sebastião Ferreira 
da Costa Neto. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

O presente ato se justifica pela demanda apresentada por moradores do 
município.  

Por se tratar de um local que atende pacientes de várias localidades, 
consideramos que o espaço merece atenção para melhor conforto aos 
usuários. 

Tal ação será de grande utilidade para as pessoas, pois como é sabido, 
ninguém vai ao posto de saúde sem uma necessidade óbvia. Todos que por 
ali passam estão necessitando de um atendimento e merecem estar em um 
ambiente bem aconchegado. 

 
Sala das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 19 de setembro 

de 2022. 

 
 

Fagner Florêncio dos Santos 
                                                 Secretário                                        
 



De acordo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 054/2022 

          Senhor Presidente, Apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II 
do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito. 

 
Que o Poder Executivo em parceria com o DEER, providencie uma melhor 
sinalização para o trevo próximo ao restaurante Parada do Rei, em nosso 
município. 
 

JUSTIFICATIVA 
 

Devido o fluxo de veículos ser grande na rodovia MG353, passando 
pelo nosso município, o perigo é constante, tanto para os carros quanto para 
os pedestres. 

Constantemente acontece acidentes no local e por algumas vezes, 
infelizmente graves ou com vítimas fatais. 

Só na ultima semana aconteceram três acidentes que deixaram pessoas 
bastante feridas. 

Dessa forma solicitamos atenção dos órgãos responsáveis para que 
possa ser tomada uma providência em relação ao local, com por exemplo: 
uma melhor sinalização horizontal, faixas de sinalização, placas de PARE 
ou até mesmo redutor de velocidade. 

Assim sendo, os motoristas terão que ter atenção redobrada para evitar 
que mais acidentes aconteçam. 



Sala das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Helder Campos Camilo 
                                                Vice-Presidente 
De acordo: 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 55/2022 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG. 

Os Vereadores que abaixo subscrevem requerem que após a tramitação regimental, seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal o seguinte Requerimento: 

 
- Que a Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco instale um redutor de 

velocidade em frente à fábrica Bressan (Malhas Pingüim). 
 

JUSTIFICATIVA 
 
Com a instalação do redutor de velocidade, funcionários, moradores próximos e pedestres 
em geral poderão transitar mais tranquilos pelo local, pois existe um movimento 
considerável de pedestres e um movimento grande de veículos devido ao trevo de acesso 
à Rua São Vicente de Paulo com a Rodovia MG 353. 
 

Sala das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 19 de setembro de 2022. 
 
 
 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

 
De acordo: 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 56/2022 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG. 

Os Vereadores que abaixo subscrevem requerem que após a tramitação regimental, seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal o seguinte Requerimento: 

 

_ Que a Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco instale um gerador na Estação de 
Tratamento de Água (ETA), do Município de Coronel Pacheco. 

JUSTIFICATIVA 

Sabemos que a água é o bem mais precioso para nossa sobrevivência. Sendo assim, com 
a instalação de um gerador não faltará energia elétrica no local, dando a sequência no 
serviço para a população e consequentemente o local permanecerá iluminado dando a 
segurança e tranquilidade para os funcionários do local. 

 
 
 

Sala das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 19 de setembro de 2022. 
 
 
 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

 
De acordo: 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 57/2022 

          Senhor Presidente, Apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do Regimento 
Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, o seguinte 
Requerimento: 

 Requeiro a reforma do Estádio de Futebol Argeu Afonso da Costa para que seja 
construída uma varanda com uma churrasqueira, um novo vestiário e uma área de 
lazer para crianças. 

JUSTIFICATIVA 

O Município de Coronel Pacheco não possuí muitos lugares públicos onde as 
pessoas e as famílias possam se confraternizar, praticar esportes, atividades culturais e 
outras atividades de lazer ao ar livre. Nossas famílias não têm lugares públicos agradáveis 
para levarem seus filhos e mesmo, pontos turísticos para atraírem turistas e visitantes. 
Não existem no Município parques e brinquedos para as crianças, principalmente as 
menores. 

O Estádio de Futebol Argeu Afonso da Costa é um espaço público amplo, 
cercado pela natureza e com grande potencial para se tornar esse espaço de múltiplas 
finalidades. 

                   O investimento no Estádio de Futebol Argeu Afonso da Costa beneficiará 
toda a população da cidade e proporcionará à população mais qualidade de vida, 
momentos de lazer, recreação e prática de esportes. O lazer é uma atividade de extrema 
importância, visto que o indivíduo necessita de momentos de descanso, de convívio e de 
contemplação para manutenção de seu bem-estar. 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

De acordo: 

 



 

 
 
 
 

 

REQUERIMENTO Nº 58/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, o 
seguinte requerimento: 

 
Requeiro a instalação de dispositivos de segurança e a construção de muros em torno 
da estação de tratamento de água, dos poços artesianos e das caixas d’água públicas 
do Município. 

JUSTIFICATIVA 

 
É necessário ter mais segurança e controle do acesso de pessoas a estes locais, 

onde se armazena e trata a água para consumo humano, prevenindo-se assim, fraudes e 
incidentes que possam prejudicar a vida das pessoas. 

 
É necessário investir na infraestrutura do Município de Coronel Pacheco e na 

segurança das pessoas. 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

 

De acordo: 

 

 

 

 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 59/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito o 
seguinte requerimento: 

 
Requeiro que seja feita uma limpeza ao redor da Árvore da Baba e instale uma placa 
de conservação destacando que essa árvore é uma relíquia do Município de Coronel 
Pacheco. 

JUSTIFICATIVA 

 
O município de Coronel Pacheco possui diversos patrimônios de relevância e 

um deles é a antiga e conhecida “Árvore da Baba”, que possui uma antiga lenda conhecida 
por muitos, mais o local está abandonada com seu redor cheio de mato. 

 
Por estar localizada as margens da MG353, local de acesso a diversos 

municípios considera que deveria ser um local de destaque onde todos possam passar e 
observá-la. 

 
Com o passar dos anos alguns pontos turísticos de nosso município estão 

sendo esquecidos como a “Árvore da Baba”. Assim, peço que possamos preservar a 
cultura em todos os sentidos. 

 
Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

 

De acordo: 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 60/2022 

 

          Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, VII 
do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito, para requerê-lo a seguinte informação: 

A Câmara Municipal realizou a devolução de recursos à Prefeitura 
Municipal, a título de sobra do duodécimo do exercício financeiro de 2021, 
no valor de R$107.086,93 (cento e sete mil oitenta e seis reais e noventa e 
três centavos). 

Ainda que não seja cabível a vinculação desses recursos, pois assim que 
o duodécimo é devolvido deixa de fazer parte do orçamento da Câmara 
Municipal e passa a integrar o caixa único do Município, sob a gestão e 
responsabilidade do Chefe do Poder Executivo, a Câmara, por seus 
Vereadores participou de uma reunião com o Prefeito Municipal e firmaram 
acordo de que esse recurso seria investido na Estação de Tratamento de Água 
- ETA, na sua melhoria, na aquisição e substituição de equipamentos para 
melhorar a qualidade da água distribuída à população e na expandir sua 
capacidade.  

Os recursos devolvidos deveriam se somar aos recursos do orçamento 
destinados a mesma finalidade, todavia, até a presente data, não há 
informações de que houve o investimento e que o Prefeito cumpriu o acordo 
realizado. 

Nestes termos, solicitamos saber se os recursos devolvidos pela Câmara 
Municipal já foram investimentos na ETA e se o acordo com a Câmara será 
integralmente cumprido pelo Prefeito no ano de 2022.  
 
 

JUSTIFICATIVA 
 

A Câmara Municipal precisa estar em constante vigília aos interesses e 
às necessidades da população, apresentando ao Prefeito os requerimentos 
dos cidadãos e acompanhando a gestão da cidade pelo Poder Executivo. 

 



Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Ulysses Trogo de Castro Meireles 
Vereador 

REQUERIMENTO Nº 61/2022 

 

          Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, VII 
do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito, para requerê-lo a seguinte informação: 

Está em vigor a Lei Federal nº 14.214, de 06 de outubro de 2021, que 
institui o Programa de Proteção e Promoção da Saúde Menstrual. Este 
programa assegura a oferta gratuita de absorventes higiênicos femininos e 
outros cuidados básicos de saúde menstrual.  

O Programa instituído por esta lei deve ser implementado de forma 
integrada por todos os entes da federação, União, Estados e Municípios, 
inclusive autorizando os gestores da área de educação a realizar gastos 
necessários para o atendimento da lei. 

As despesas com a execução das ações previstas nesta lei correrão por 
conta de dotações orçamentárias disponibilizadas pela União ao SUS para 
atenção primária à saúde. 

Assim, considerando que o Município, mesmo após quase completado 
um ano de vigência da lei, não está ofertando absorventes higiênicos 
femininos, seja através da secretaria de saúde, da educação ou da assistência 
social, descumprindo, desta forma, a Lei Federal nº 14.214/2021, 
requeremos ao Poder Executivo que sejam providenciadas as ações 
necessárias para que a lei seja cumprida o quanto antes.  

 
 

JUSTIFICATIVA 
 

A Câmara Municipal precisa estar em constante vigília aos interesses e 
às necessidades da população, apresentando ao Prefeito os requerimentos 
dos cidadãos e acompanhando a gestão da cidade pelo Poder Executivo. 

O requerimento tem o objetivo garantir a dignidade das mulheres de 
baixa renda e em situação de vulnerabilidade, especialistas ressaltam que a 
pobreza menstrual tem impactos na saúde mental das mulheres e reforma 
uma visão negativa sobre a menstruação. 

 



Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro de 2022. 

 
Ulysses Trogo de Castro Meireles 

Vereador 
 

 

REQUERIMENTO Nº 62/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura providencie a continuidade do calçamento de bloquete 
da Rua Darci José de Souza 

JUSTIFICATIVA 

 

 
Devido a falta de complementação e continuidade do calçamento da Rua. 
Com a continuidade irá atender os anseios da comunidade local, 
proporcionando melhoria para os moradores. 
 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Rafael Alberto Mourão 
                                                         Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

REQUERIMENTO Nº 63/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura utiliza o espaço do antigo trailler localizado na 
comunidade de João Ferreira e instale um ponto de carona (abrigo), 
para as pessoas que aguardam para irem para a comunidade de 
Ribeirão de Santo Antônio. Aproveitando o espaço instale também 
brinquedos para as crianças. Segue modelo em anexo. 

JUSTIFICATIVA 

 

 
O espaço já foi autorizado pelo proprietário local. Com a construção de um 
abrigo evitará que os moradores aguardem a carona em outro local sem 
proteção. A inclusão dos brinquedos fará parte do lazer das crianças da 
comunidade de João Ferreira e para as crianças que acompanham os pais 
enquanto aguardam a carona. 
 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Rafael Alberto Mourão 
                                                          Presidente 
 



 
 
 
 
 
 

 

REQUERIMENTO Nº 64/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura providencie a limpeza das Ruas e bueiros das 
comunidades de Ribeirão de Santo Antônio e Jardins do Continente e 
providencie a poda das árvores. 

JUSTIFICATIVA 

 

 
Devido o período chuvoso que está próximo, árvores e galhos podem cair 
nas estradas e rede elétrica causando transtorno a população. 
 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Rafael Alberto Mourão 
                                                          Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 65/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura providencie tampa para o registro de água na 
comunidade dos Jardins do Continente. 

JUSTIFICATIVA 

Devido o fato de os registros existentes não possuírem tampa e com a 
instalação de novos registros, evitando que pessoas não autorizadas 
possam manusear os mesmos. 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Rafael Alberto Mourão 
                                                          Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

REQUERIMENTO Nº 66/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura providencie conserto da tampa da caixa d’água de 
cimento localizada na comunidade do Jardins do Continente. 

JUSTIFICATIVA 

Devido a tampa da caixa d’água ser soldada, está precisando de reparos e 
de um cadeado para evitar que pessoas que não fazem parte da manutenção 
mexa. Se trata de uma água que abastece a comunidade e é de estrema 
importância para a saúde e qualidade da vida dos usuários. 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 19 de setembro 
de 2022. 

 
 

Rafael Alberto Mourão 
                                                          Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
68 retirado 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 69/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, 
II do Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao 
Senhor Prefeito o seguinte requerimento: 

 
Que a Prefeitura abra uma Rua ao fundo das residências próximo à sede 
do bairro Santa Rita. 
 

JUSTIFICATIVA 

É uma reivindicação dos moradores, pois tem dificuldades para 
adentrarem nas residências com materiais, com pessoas cadeirantes etc, 
por ser residências bem abaixo do nível da rua tem a necessidade de 
possuir escadas e muitas delas íngremes, que se torna perigosa para 
crianças e idosos residentes e visitantes. 
 
 

Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 28 de setembro 
de 2022. 

 
 

Melquíades Teodoro dos Anjos 
Vereador 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 68/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, 
sugerindo que seja feito uma limpeza geral na Rua Darci José de Souza, localizada 
no Bairro São Cristóvão e um melhor acesso as caixas d’água do poço artesiano no 
mesmo bairro com portão de acesso fechado e com placa de “entrada somente para 
pessoas autorizadas”. 

JUSTIFICATIVA 

 
A Rua Darci José de Souza é uma rua pequena, de pouco trafego e bem 

tranquila onde as crianças brincam livremente. 
 
De um lado a Rua não possuir calçada e por ter sua divisa um pasto, está 

causando o crescimento de mato alto e facilitando a travessia de animais peçonhentos que 
adentram as residências.  

 
Por fim, ressalto que o acesso as caixas d’água são precárias o que dificulta a 

subida de um carro já que é uma local bem íngreme e com a melhoria da estrada facilita 
a ida do funcionário até o local quando houver necessidade e com a placa de sinalização 
inibindo o acesso de qualquer pessoa sem autorização até as caixas d’água. 

 
Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 28 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

 

De acordo: 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 69/2021 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, 
sugerindo que o Poder Executivo do Município de Coronel Pacheco negocie com os 
fazendeiros de nosso município um espaço pequeno de seu terreno para que seja 
implantado o bairro industrial. 

JUSTIFICATIVA 

                       Sabe-se que a população do município de Coronel Pacheco necessita com urgência 
de emprego.  

                      A maioria dos jovens residentes no município de Coronel Pacheco estão 
desempregados ou se deslocando para outras localidades para trabalhar, perdendo boa parte do 
tempo nas estradas e gastando boa parte do salário com passagens ou combustível dos veículos 
que os transportam. 

                     Com a implantação do bairro industrial melhoraria muito a vida dos munícipes.  

 
Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 28 de setembro de 2022. 

 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

De acordo: 

 

 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO Nº 70/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, 
sugerindo que o Poder Executivo do Município de Coronel Pacheco solicite ao DEER 
que providencie guaritas (ponto de ônibus) para todo o território do município, 
desde a Serra do Doze até a saída para o município de Goiana e entre os municípios 
de Coronel Pacheco e Piau. 

JUSTIFICATIVA 

                       Existem em nosso município algumas guaritas (pontos de ônibus) que estão mal 
conservadas e caindo podendo causar danos aos usuários e em certos pontos do trecho guarita 
não existe a guarita, obrigando as pessoas a aguardarem o ônibus sob sol intenso, ventos ou às 
vezes sob a chuva. Isso acontece em ambos os sentidos Juiz de Fora Coronel Pacheco como vice 
e versa. 

 
Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 28 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

De acordo: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

REQUERIMENTO Nº 71/2022 

Senhor Presidente, apresento a V.Exa., nos termos do art. 166, §1º, II do 
Regimento Interno, o presente Requerimento, a ser encaminhado ao Senhor Prefeito, 
sugerindo que seja criado uma secretaria municipal de desenvolvimento sustentável 
com uma sala para atendimento aos pequenos e grandes empresários deste 
município. 

JUSTIFICATIVA 

                       Em melhorias para que o município possa crescer no desenvolvimento dos negócios 
em geral, incluindo programas com inclusão de jovens e adultos. 

                      Somente com atitudes certas poderemos fazer com que nosso município cresça. 

 
Sala das Sessões Dr. Tancredo de Almeida Neves, 28 de setembro de 2022. 

 

Geraldo José Bento de Carvalho 
Vereador 

De acordo: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


